
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

7ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE MAIO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h28min do dia 02 de maio do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara do
município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva,  156- 1.º  Pavimento,  no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Veraedor Sinvalzinho Santos, na secretaria o vereador Ronim da Ferruginha. Presentes ainda, os
senhores vereadores Douglas Campos, Edu do Salão, Marcos Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú
Bichara, Sebastião Leandro, Rafael Moura e Valtair do Vale. A convite da Presidência, o vereador
 Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando
a Proteção de Deus, declara aberta a sessão. A presidência, registra a presença da Polícia Militar.
Após leitura, a ata da 6.ª Sessão Ordinária realizada no dia 18 de abril de 2024, é aprovada sem
emendas. No Expediente, são lidos: a Sentença expedida pelo dr. David Miranda Barroso,  juiz da 1ª
vara Civil de Conselheiro Pena, em que determina ao Chefe do Executivo, que no prazo de 10 dias,
apresente as respostas e informações de requerimentos encaminhados pela Câmara. Também é lido
a Ofício do Ministério Público da Comarca de Conselheiro Pena, por seu promotor Samoel Ribeiro de
Faria  Jr,  comunicando  a  Casa,  a  promoção  de  arquivamento  da  Notícia  de  Fato  n.º
MPMG-0184.24.000078-8.  A  secretaria  faz  leitura  das  seguintes  proposições:  Requerimento  Nº
08/2024 de autoria do vereador Valtair Pereira do Vale que requer do Executivo o encaminhamento
de documentos informações referente ao Controle Interno ; Projeto de Lei Nº 07/2024 de autoria do
Executivo, que dispõe sobre alteração da nomenclatura das funções previstas no art. 1° da Lei
municipal n° 2258/2013, alterada pela Lei municipal n° 2329/2015; Projeto de Lei Nº 08/2024 de
autoria do Executivo, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do
exercício  financeiro  de  2025;   Parecer  da  CLJR  Nº  03/2024  quanto  ao  mérito  e  admissibilidade  do
Projeto de Lei 006 e Emenda n.º 001, que autoriza a abertura de crédito adicional ao orçamento
vigente no exercício de 2024; Parecer CLJR Nº 02/2024 quanto mérito e admissibilidade ao Projeto de
Lei 007/2024 de autoria do Executivo que dispõe sobre alteração da nomenclatura das funções
previstas no art.  1° da Lei  Municipal  n° 2258/2013, alterada pela Lei  municipal  n° 2329/2015;
Emenda Nº 01/2024 de autoria dos vereadores Marcus Vinicius Tápias, Sebastião Leandro Sobrinho,
Douglas de Souza Campos, Sinval José dos Santos, Marcos Felicíssimo Gonçalves, Rones Carlos da
Costa ao(à) Projeto de Lei Nº 06/2024 de autoria do Executivo, que suprime e dá nova redação a
dispositivos do Projeto de Lei n.º 006/2024 que autoriza a abertura de crédito especial ao orçamento
vigente; Indicação Nº 14/2024 de autoria do vereador Sebastião Leandro Sobrinho que sugere ao
Executivo que promova limpezas gerais na vila de Penha do Norte. A presidência concede a palavra
para tema livre, por até 10 minutos aos senhores vereadores. O presidente concede a palavra ao
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vereador  Sebastião  Leandro.  O  vereador  Sebastião  fala  sobre  a  ausência  de  atividades  da
administração do município na vila de Penha do Norte por conta da poeira e da sujeira nas ruas da
vila, além de podas de árvores e muita terra que precisam ser retiradas. Sebastião fala da pressão
que sofre dos moradores, e pede o empenho da administração, visto que parece que é necessário
um GPS para que a administração encontre a vila de Penha do Norte, que precisa de muita atenção.
Cita como exemplo as ruas Nenem Conrado e Antônio Pires que está com muita poeira e precisa de
uma limpeza urgente. Fala também da necessidade do empenho no combate ao mosquito Aedes
Aegypt visto que muitos quintais tem muito mato, e precisa também de fiscalização. Sebastião fala
ainda do monte de terra que foi depositada na porta da Escola, há mais de 20 dias e tem causado
bastante transtorno, citanto também o monte de buraco nas ruas que precisam urgentemente de
providências pela Secretaria de Obras do município. Sebastião fala também da obra da pista de
bocha que foi executado com o projeto inadequado. A presidência concede a palavra ao vereador
Ronei  do  Sindicato.  Ronei  agradece aos  presentes,  e  fala  da  necessidade do investimento  no
desenvolvimento econônico do município, e cita a necessidade do empenho para amparar o meio
rural afim de fomentar o crescimento do município. Ronei fala que sua bandeira é a agricultura, por
onde  espera  melhorar  o  município,  apresentando  oportunidades  para  o  desenvolvimento  do
município com alternativas e fomentos,  e desde o início do seu mandato, tem lutado por este fim.
Ronei fala que sem a melhora da área do meio rural que é nossa vocação, o município não crescerá.
Ronei cita o projeto  de plantio de banana prata, com fechamento atual de R$ 100 mil reais em
venda de banana, que serão gastos no comércio local fortalecendo o desenvolvimento do município,
e  para que isso seja  multiplicado,  é  necessário  o  envolvimento de todos.  Ronei  fala  sobre as
deficiências  que  a  administração  tem,  e  falar  delas  é  muito  fácil,  mas  agir,  estabelecer  metas,  e
fortalecer o município, é necessário desenvolver o município, visto que nosso orçamento não alcança
todas as oportunidades. Ronei fala sobre as placas indicativas que fez instalar nas estradas da zona
rural  principalmente na área do distrito  de Bueno;  e  ainda da parceria  para revitalização das
nascentes para fazer arranjo produtivo nas propriedades rurais, que tem contado com o instituto
Terra, junto a um banco da Alemanha que esta fomentando materiais a cerca de R$ 20 mil reais para
ajudar a promover pequenas propriedades . Ronei fala ainda sobre o Projeto Pé no Chão, que faz um
dia de campo com as crianças, afim de  fazer as crianças enchergarem o valor do meio rural para
formar novas cabeças e fazer com que as crianças saiam da frente das telas do celular. Ronei diz
que  fiscalizar  é  muito  importante,  mas  fazer  algo,  em  favor  do  desenvolvimento  é  mais  que
necessário,  e  que  deixará  marcas  no  município,  com o  entendimento  que  acredita  ser  muito
importante para toda a população. O presidente concede a palavra ao vereador Edu do Salão. Edu
fala sobre o Projeto Educando pelo Esporte que juntamente com o Vereador Rafael desenvolvem
junto ao Lions Clube há mais de um ano, cita também Projeto de Lei  sobre a Política Municipal de
Identificação, Atendimento, Acolhimento e Acompanhamento da Pessoa com Transtorno do Espectro
Autista – TEA que juntamente com a vereadora Luciana Bichara, apresentaram essa importante luta,
e a Vereadora Luciana com muita garra abraçou através a Associação Amor Maior. Edu fala ainda do
empenho do Deputado Igor Timo, que destinou recursos para a instalação de lâmpadas de LED, e
primeiramente foi contemplado os distritos e agora várias ruas da cidade estão sendo beneficiadas.
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Edu fala da situação da pista de Bocha, vai ter que ser refeito uma parte por conta de um descuido
na execução da obra. Edu fala ainda da necessidade das reformas dos canteiros centrais da vila de
Penha do Norte, que juntamente com o chefe da Divisão de Esportes, estão buscando solucionar
esse problema. Edu fala sobre as críticas  no quesito tempo, mas cita os cortes do Governo Federal
de mais de 1bilhão e meio nas pastas da saúde e ducação. Edu, agradece o vereador Sinvalzinho e
Douglas Campos, os Deputados Zé Laviola, Dr. Danilo, Dr.Lucas Bichara, Weverton Caetano,que
buscaram uma solução na transferência do seu irmão, que precisava de um tratamento de saúde, e
ainda pastor Lenilson e Pastor Lauro pelas orações. Vereador Sinvalzinho parabeniza o Vereador
Eduardo pelo reconhecimento da luta de todos que se empenham em fazer soluções pela saúde dos
cidadãos. Edu lembra ainda, que apesar dos recursos financeiros disponíveis de sua família, houve a
necessidade da interferência para buscar vaga em outro lugar que pudesse atender seu irmão. O
presidente concede a palavra a vereadora Luciana Bichara. Vereadora Luciana, agradece a presença
de todos presentes. Fala também sobre a abertura das inscrições da CNH social e as formas de
acesso ao programa, que estará aberta até 13/05. Fala também sobre o inicio  de mais uma turma
da oficina Aprenda e Venda, que estará nesta edição apresentando um prato de origem libanesa, e
cultivada por sua família e que este projeto vem desde 2017, abrangendo todo o município, e
esclarece as regras para participar. Luciana parabeniza os vereadores Edu e Rafael, pelo empenho
junto ao Deputado Igor Timo, que proporcionou as trocas das lâmpadas de LED, parabeniza também
o vereador  Ronei  pela  instalação das placas de rotas nas estradas rurais  do município.  Ronei
aparteando, fala do trabalho que cada um desempenha, e a necessidade do empenho de todos,
sendo ousados  e  criativos  para  desenvolver  o  município.  A  presidência  concede a  palavra  ao
vereador Rafael Moura. Rafael fala sobre o empenho do Deputado Igor Timo, na destinação de
recursos para instalação de lâmpas de LED para iluminação pública, citando os distritos que ja foram
contemplados. Rafael fala também parabenizando os vereadores Ronei, Lu Bichara e Edu do Salão,
que trabalham juntos a ele, no desempenho junto à administração sendo base da prefeita Nádia na
Casa. Rafael fala sobre o desempenho de cada um deles, e suas eficiências que fazem a diferença
junto à administração numa mudança de pensamento. Rafael fala ainda, em respeito a todos os
vereadores, mas evidencia os três pelo trabalho em conjunto. O vereador fala ainda sobre sua ida à
Assembléia Legislativa de Minas, onde participou de uma audiência pública, sobre a pavimentação
de estradas que ligam Goiabeira, Ferruginha e distrito de Floresta em Central de Minas, pleiteando
esta necessidade para os deputados Alê Portela e Coronel Sandro, expondo também que levou a
mesma demanda para outras autoridades. Rafael convida a todos para a 3ª Pedalada pelo dia das
Mães, que será realizada no dia 11 de maio na Escola Municipal Maria Campos Farias, manifesta
ainda sobre sua postura que não é de inimizade, mas que ainda no distrito de Ferruginha sofre com
uma rema de politicagem, manifestando trabalho da Diretora da Escola Fabíola de Castro, que
atende a demanda dos alunos e envolvimento da comunidade, mas que gente da própria equipe
atrapalha o trabalho, sem oferecer soluções e ideias. Ronei aparteando agradece o Vereador Ronei
pelo trabalho desempenhado. A presidencia concede  a palavra ao vereador Marquinhos. Vereador
Marquinhos fala sobre a manifestação do vereador Rafael, quanto promove apenas os 4 vereadores
da base da prefeita, mas que ele também tem muito trabalho desenvolvido na vila de Ferruginha e
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que o Vereador Rafael se nega a falar dos demais vereadores e o que o vereador Rafael está fazendo
é diminuindo e perseguindo os demais vereadores, pois é conhecedor do trabalho desempenhado
por todos os vereadores, mas o que é necessário é enchergar nos pares o trabalho que todos
desempenham, pois isso representa a democracia e o reconhecimento. Marquinhos diz que não
precisa mostrar seu trabalho que desempenha aos vereadores mas, a seus eleitores. Marquinhos
fala que a prefeita Nádia faz manutenção da estrada do Cuieté Velho, que é estadual, mas que o
município recebe em impostos em contrapartida, mas que a prefeita deveria se concentrar nas
estradas do municípío, pois há muitas estradas ruins, que não tem a devida manutenção, como a da
serra da Ferruginha, serra do Itatiaia. Marquinhos diz que parabenizar a prefeita e deputado, pela
iluminação pública, mas ninguem fala dos recursos da taxa de iluminação pública que todos os
cidadãos pagam mensalmente e que não tem sido usado para tal  finalidade, e agora a prefeita ao
final  do  mandado  vem  apresentar  a  iluminação  de  LED,  Marquinhos  diz  que  os  vereadores  se
empenham e todos devem ser aplaudidos, pois se foram votados, não é porque são bonitos, mas
que desempenham sua função. Rafael fala sobre sobre o poder de sua fala, e que o que está vendo é
uma tentativa de censura - interrompendo o presidente diz que ninguém está sendo censurado e as
falas dos vereadores não são censuradas sob qualquer circurnstância. Rafael diz que tem a liberdade
de falar o que pensa e tem imunidade parlamentar, e que suas palavras dedicadas aos vereadores
Eduardo, Ronei e Lu Bichara, não foram para menospresar nenhum outro vereador, nem diminuir os
colegas. Rafael fala que a estrada da Ferruginha precisa ser refeita, e não manutenção, aparteando
Marquinhos fala que a Estrada que tem 7 anos,  precisa de manutenção. Rafael  diz  que como
representante do povo não se calará e manifestará sempre suas palavras sem aceitar ser calado. O
vereador Marquinhos diz que o que ocorre é uma discriminação contra os vereadores nas palavras
do  vereador  Rafael,  mas  que  ele  tá  certo  em defender  seus  pares.  Diz  que  o  que  falta  na
administraçao, é manutenção da serra da Ferruginha, visto que desde que foi construída não teve
manutenção. O presidente esclarece quanto a sua interferência na fala do vereador Rafael, pois não
aceitará,  que vereador  alegue que está sendo censurado,  pois  a  palavra é  absurda.  Vereador
Marquinhos lembra que a Escola da Ferruginha conseguiu a melhor nota no IDEB e isso deve ser
lembrado. A presidência concede a palavra ao vereador Valtair do Vale. Valtair agradece a presença
de todos, em especial do pré-candidato a vereador Igor Nunes, conhecido Popô. Valtair fala sobre o
desempenho  de  cada  vereador  reconhecendo  o  trabalho  desenvolvido,  e  isso  representa  a
democracia na Casa. Valtair fala ainda sobre a dedicação do Vereador Sinvalzinho, que tem aberto
portas e acessos junto à saúde especializada em Governador Valadares e isso tem feito uma grande
diferença na vida das pessoas, e que esse empenho, que ajudou o vereador Edu do Salão ao
atendimento do seu irmão. Valtair fala da seletividade do governo Nádia, que so atende quem é do
lado dela, mas que todos os vereadores contribuiram para o crescimento do município, e que os
vereadores  se  emprenham  pelo  atendimento  na  saúde  e  que  acredita  que  cirurgias  foram
alcançadas pelos vereadores em maior que a Secretaria de Saúde.  Valtair fala sobre a iluminação
pública em lâmpadas de LED, que foi no empenho do Secretário Everton Caetano que é amigo
pessoal de Igor Timo, mas que agora aparece gente que quer ser o pai e mãe da obra, o vereador
lembra que obra é função do Executivo e que a função do vereador é outra, qual seja a de fiscalizar
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o Governo Municipal,  e  os  vereadores  da  base da  prefeita  não fiscaliza,  e  que as  obras  que estão
sendo feitas,  é  por  empresas  contratadas,  pois  a  prefeita  desmanchou a  equipe de obras  da
prefeitura, e todas as principais obras do Governo Neyval,  Roberto e Eliana foram tocadas por
servidores municipais, mas que apesar da empresas contratadas, as obras feitas pelo Governo são
de péssimas qualidades. Valtair fala da Estrada que atende a região do Vereador Ronei, está uma
calamidade,  de péssima qualidade,  e prejudica a economia e o crescimento do município e o
vereador não pode manifestar. Valtair fala da quantidade de lixo que está na saída da cidade para o
Alto São José, onde lixo e pneus estão sendo queimados, contaminando o meio ambiente, em total
desrespeito a Lei ambiental, fala também do depósito de entulho e lixo que está sendo feito atrás da
área da antiga Cooperativa na margem do córrego João Pinto, em área de Proteção Permanente, e
que já solicitou a Polícia de Meio Ambiente, providência contra o município. Valtair fala sobre a
situação da Escola do Mãos Dadas, que está em péssima condições, em ruínas, e cobra da Secretária
de Educação, dos Vereadores da Bancada da Prefeita para tomar providências. Valtair, fala da Escola
da Chapada do Bueno, não vai receber alunos neste ano, visto que a empresa que está fazendo as
obras, não tem condições de concluir, e que os vereadores da base da prefeita não fiscaliza, e que
ele não se submete à prefeita. Valtair fala de pré-candidatos que estão falando mal dos vereadores e
que certas pessoas criticam os vereadores, e que os pré-candidatos precisam ter conduta ilibada.
Aparteando, o vereador Ronei pergunta ao vereador Valtair, se a obra da chapada está parada por
falta de votação de projeto de suplementar orçamento ou por conta da empresa ser incompente.
Valtair diz que o vereador Ronei está equivocado e que a empresa contratada não tem condições
tocar a obra. O vereador Ronei diz que não é responsável pela paralização da obra e que está desde
o início do ano está esperando a votação do projeto para que a obra seja concluída. O presidente,
manifesta que o vereador Ronei falou que está esperando votação do Projeto, mas que a questão
orçamentária,  que a prefeita alega,  que tem  projeto parado desde janeiro da Câmara,  não é
verdade, e que o Projeto de Lei pedindo 25 milhões de reais, como um cheque em branco, foi
rejeitado e que o projeto de suplementação, chegou a casa no dia 08 de abril, com pedido de
urgência e vai ser votado hoje. O vereador Marquinhos fala sobre as obras de canalização de águas
na rua Alagoas e Rio Branco mas não termina o calçamento da estrada no Córrego Palmital, onde foi
prometido 250 metros e até hoje só foi feito 50. Marquinhos fala ainda sobre a tramitação do Projeto,
visto que a Câmara não está atrapalhando a prefeita, e que o projeto de lei de suplementação
orçamentária está sendo votado com menos de 30 dias. O vereador Valtair fala que a obra da Escola
da Chapada não depende de dotação orçamentária, e que quando foi iniciada a obra já tinha dotação
para ser licitada a obra. O presidente concede a palavra ao vereador Ronim da Ferruginha. Roninho
fala sobre a necessidade da administração consertar os calçamento e pavimentação das ruas da vila
de Ferruginha que está cheias de buraco. FAla ainda da situação da Kombi que está sendo utilizada
no transporte escolar, que está com a porta amarrada de arame e já vão vencer 4 anos  de mandato
o município não disponibilizou um veículo descente, e que os alunos estão correndo risco de morte
por conta da situação.  O vereador Ronim fala sobre o trabalho que desempenha, mas que não
manifesta, pois não precisa, mas cita a instalação da torre de celular da vila de Ferruginha, que foi
por seu empenho. Fala da escola da Ferruginha quando construída ele era vereador, fala da quadra
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da Escola  que  ainda  não  foi  concluída  sua  reforma,  e  os  banheiros  estão  deploráveis  e  sem
condições das crianças utilizaram. Ronim fala ainda das obras de asfaltamento das ruas da vila,
também teve seu pedido e empenho enquanto era vereador no mandato do Prefeito Neyval. Ronim
diz que a prefeita, aos 5 dias de mandato disse que daria a manutenção no asfalto da serra e até
hoje nada foi feito, a taxa de iluminação pública aumentou de valor, o preço da tarifa de água
aumentou, o valor do IPTU também aumentou. É necessário falar o que tem sido feito mas também
tem muita coisa que não está sendo feita, e que ao invéz de falar mal de governos passados é
necessário  fazer  melhor,  fazer  mais  e  não  ficar  falando  mal  do  que  foi  feito.  Ronim  fala  da
necessidade da pavimentação de ruas na vila e que quando chove fica intransitável, fala do campo
que está cheio de capim, e o alambrado está no chão e nada faz a administração fazer, visto que foi
sua emenda parlamentar impositiva destinada a refazer o alambrado, mas não acredita que a
prefeita não fará até o final do ano. O presidente concede a palavra ao vereador Sinval. Sinvalzinho
fala sobre a necessidade de reparos nas obras do muro na rua Arnaldo Hoffman, faltando consertar
também a pavimentação no local. Fala também da rua Abaeté, onde foi feito escoamento e até
agora não foi  concluído,  e está causando acidentes no local.  Sinvalzinho também fala sobre a
situação do Corrego do Zé Rodrigues, onde os alunos estão sendo transferidos para Barra do Cuieté,
que dá o dobro da distância para Conselheiro Pena, e pede o empenho do Secretário de Obras, que
faça o patrolamento nas estradas do córrego Zé Rodrigues, principalmente nas linhas de ônibus.
Sinvalzinho parabeniza a senhora Márcia Bernardes, por fazer a pintura em locais públicos de forma
voluntária, e que questionou sobre a Câmara estár atrapalhando a administração, e que fez uma
explicação para ela sobre a tramitação do Projeto de Lei de suplementação, e que a Câmara está
fazendo  sua  obrigação  e  em nada  impedindo  a  realização  de  obras.  Aparteando  o  Vereador
Marquinhos, fala também da vereadora Luciana que ajudou na pintura do muro. Sinvalzinho fala que
é necessário nomear as pessoas que ajudam muito e contribuem para melhorar nossa cidade.
Sinvalzinho questiona sobre a ausência de nomeação da ponte que seria construída com a dotação
que está prevista no Projeto de Lei 006. O presidente, vereador Vinícius, fala sobre a conduta dos
vereadoress,  na  defesa  de  seus  lados  políticos  e  na  necessidade  de  divulgar  o  trablaho
desempenhado  de  cada  vereador.  Vinícius  fala  que  nem  tudo  são  flores  na  administração,  mas
quando se diz “nunca” foi feito é pesado e sem comprovação. Mas que nunca viu em sua trajetória
política, a tentativa de enfraquecer o Legislativo, como a prefeita e seus secretários tem feito, mas
que a população tem visto a verdade, e enxergado o trabalho da Câmara e dos vereadores e que as
críticas tem incomodado o governo municipal, mas que tem mostrado resultado, visto que o que se
cobra e sem vídeos, rapidamente tem sido feito, cita como exemplo, a CNH Social e a obra de
pavimentação no bairro Mãos Dados, que foi cobrado e no outro dia foi aberto edital e reiniciados.
Vinícius  fala  de  pré-candidos  a  vereadores  que  estavam  criticando  a  câmara,  quando  eram
funcionários colocados por inteferência política na prefeitura e ainda, da conduta politiqueira da
administração ao fazer as coisas em conta gotas, e que é uma vergonha a Câmara ter que entrar na
Justiça para que a prefeita responda os requerimentos aprovados na Câmara. Vinícius fala ainda do
parque de exposições que foi desativada e destruído pela administração, que transformou o lugar
em área de festas, acabando com a estrutura que lá existia. O presidente fala também da suspensão
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do transporte da hemodiálise que não foi no vila de Penha do Norte buscar 2 pacientes, e por falta
de compromisso da prefeitura, que colocou em risco a vida dos pacientes, e que em havendo
interrupção, os pacientes ou os familiares deveriam ser avisados o que não ocorreu. O Presidente
falou também, que após a cobrança nas suas falas na reunião passada o motorista que faz o
transporte em Cuieté Velho, que estava 4 meses sem receber, a prefeitura pagou pelo menos 2
meses e que pelo visto é necessário cobrar e falar mesmo, e que esse governo não é perfeito e é
incompetente, e a Câmara não será responsabilizada, e que agora com o Projeto de Suplementação
sendo aprovado, veremos quanto tempo será necessário para se fazer os projetos nele previsto.
Ordem do Dia - O Presidente submete ao Plenário, em 1.ª discussão, o Projeto de Lei 003 de autoria
do Vereador  Ronei do Sindicato, que torna obrigatório a identificação dos veículos do município ou
contratados. Em discussão o vereador Ronei defende a aprovação do Projeto. Em votação, o plenário
vota de forma nominal  e  eletrônica,  aprovando o Projeto de Lei  003 por  unanimidade em 1.ª
votação.  O Presidente submete ao Plenário,  em discussão única,  Requerimento Nº 08/2024 de
autoria  do  vereador  Valtair  Pereira  do  Vale  que  requer  do  Executivo  o  encaminhamento  de
documentos informações referente ao Controle Interno. Em discussão não houve manifestação. Em
votação, o plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando o requerimento por unanimidade
em única votação; O Presidente submete ao Plenário, em 1.ª discussão, a Proposta de Emenda Nº
01/2024 de autoria dos vereadores Marcus Vinicius Tápias, Sebastião Leandro Sobrinho, Douglas de
Souza Campos, Sinval José dos Santos, Marcos Felicíssimo Gonçalves, Rones Carlos da Costa que
suprime e dá nova redação a dispositivos ao Projeto de Lei Nº 06/2024, suprimnindo as dotações da
Exposição e alterando incisos I e II do art. 7º e modificando o art 8º. Em discussão o vereador Rafael
manifesta seu voto contrário à Emenda, visto que sem as dotações suplementares à Exposição,
perde  o  comércio,  perde  o  município,  e  os  esclarecimentos  promovidos  pelo  Secretário  Paulo
Ricardo,  foram  suficientes  para  convencê-lo  das  necessidades  do  município.  O  vereador  Valtair
manifesta-se favorável à Emenda, mediante a deficiência da saúde e que recursos ao invés de festa
no montante de R$ 1.600,000,00 deveriam financiar tratamentos de saúde e ajudar o hospital e não
sacrificar  a  população  que  precisa  de  outras  necessidades  urgentes.  O  vereador  Marquinhos,
defende a aprovação da Emenda, mas entende que o município deve ter festas,  mas apoia a
bancada na Emenda. Marquinhos, fala que, muitos dizem que nunca se investiu tanto na saúde e na
educação e nunca se viu uma saúde e uma educação tão ruim, que sua esposa trabalha na escola de
Penha do Norte que está aguardando a instalação de ar condicionados há mais de 1 ano, e a reforma
da escola Amado Lima superou o que seria a construção de uma escola nova, prova de que se gasta
muito mal e somos obrigados a ouvir, que foi investido mais na educaçao e na saúde, e será que o
hospital está atendendo ao nível do que se repassa de recursos para lá. O vereador Edu do Salão,
manifesta seu voto contrário à Emenda, tendo em vista que o gasto na exposição ajuda no comércio,
e que o Governo Lula cortou mais de R$ 1 milhão nas verbas para saúde e educação,e que é
necessário fomentar o comercio da cidade e a exposição ajuda bastante.  O vereador Douglas,
manifesta favorável a aprovação da Emenda tendo em vista que a saúde e vários serviços do
município estão deficientes, e não concorda com o valor destinado à exposição, não sendo contra a
realização da festa, mas que seja realizada de forma mais econômica e modesta, expõe que não

Esta folha foi gerada automaticamente em: 28/09/2024 às 23:24:38 Página 7

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 M
ar

cu
s 

Vi
ni

ci
us

 T
áp

ia
s,

 S
in

va
l J

os
é 

do
s 

Sa
nt

os
, V

al
ta

ir 
Pe

re
ira

 d
o 

Va
le

, L
uc

ia
na

 A
ng

el
ic

a 
Bi

ch
ar

a 
Ca

lh
au

 T
ei

xe
ira

, R
on

ei
 C

ar
lo

s 
de

 S
ou

za
, M

ar
co

s
Fe

lic
íss

im
o 

Go
nç

al
ve

s 
e 

m
ai

s 
2 

pe
ss

oa
 c

on
fo

rm
e 

M
P 

n°
 2

.2
00

-2
/2

00
1,

 q
ue

 in
st

itu
i a

 In
fra

-e
st

ru
tu

ra
 d

e 
Ch

av
es

 P
úb

lic
as

 B
ra

sil
ei

ra
 - 

IC
P 

- B
ra

sil
. P

ar
a 

ve
rifi

ca
r a

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
de

st
e 

do
cu

m
en

to
,

ac
es

se
: c

am
ar

ac
on

se
lh

ei
ro

pe
na

.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 K
3P

LI
-R

SV
N

K-
70

0P
7-

5T
7P

O
-1

P0
SE

 o
u 

es
ca

ne
ie

 o
 Q

R 
Co

de
 d

o 
ca

be
ça

lh
o.

Praça João Luiz da Silva, nº 156 - 1.º piso, Palácio Municipal Juarez Ferraz - Centro - CEP 35.240-000 - Conselheiro
Pena - MG - Contato: (33) 99127-0041 - Email: cvcpena@hotmail.com - Site: http//www.cmcpena.mg.gov.br - CNPJ

nº 38.513.669/0001-50

https://camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/validador/K3PLI-RSVNK-700P7-5T7PO-1P0SE


MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

seria justo com as pessoas que dependem de serviços de saúde,  o município não priorizar esses
pacientes, e já que haverá cortes na saúde como o vereador Edu manifestou, o município deve ser
mais responsável. Fala o vereador Sinval, manifestando seu apoio à aprovação da Emenda, tendo
em  vista  a  nessidade  de  remédios  na  farmácia  da  secretaria  de  saúde,  que  está  deficiente.  O
presidente, Vereador Vinícius, esclarece que ja existe, no orçamento atual mais de R$ 1 milhão de
reais para a realização da Exposição, e o Projeto de Lei 006/2024 trazia mais R$ 600 mil reais, o que
a Câmara não está impedindo a realização da festa,  apenas mantendo a verba já prevista.  O
presidente também esclarece sobre a destinação dos recursos constantes do Projeto para cobrir aos
gastos  da  prefeitura  no  enfrentando  da  enchente  e  não  sendo  para  doação  de  móveis  e
eletrodomésticos e sugere que os R$ 600 mil pedidos para aumentar na exposição, seja destinado
ajudar os atingidos pela enchente. O presidente esclarece ainda que a Câmara liberou mais de R$
100 mil reais para ajudar a segurança pública, através do CONSEP e até hoje só foram gastos apenas
R$ 64 mil e a Polícia Civil espera o restante do recurso destinado. Em votação, de forma nominal e
eletrônica, a Emenda n.º 01 ao Projeto de Lei 006, é aprovada por 06 votos favoráveis a 04 votos
contrários, em 1.ª votação.  O Presidente submete ao Plenário, em discussão única, Indicação Nº
14/2024 de autoria do vereador Sebastião Leandro Sobrinho que sugere ao Executivo que promova
limpezas gerais na vila de Penha do Norte. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o
plenário vota de forma nominal e eletrônica, aprovando o requerimento por unanimidade em única
votação. Não havendo nada mais a ser tratado, a presidência convoca sessão extraordinária, nos
termos regimentais, para daqui a 3 minutos, com o Projeto de Lei 003 e Projeto de Lei 006, já com o
texto da emenda aprovada, na pauta da ordem do dia para 2.ª discussão e votação. A presidência
agradece a presença de todos, determina a elaboração da ata da sessão, e encerra a reunião, as
12h45min. Plenário José Laviola Matos, Câmara de Vereadores de Conselheiro Pena, em 02 de maio
de 2024
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